
L�osningsf�orslag till tenta 2005-12-16Linj�ar algebra DUppgift 1. Vektorerna u = (2; 3; 1) � (1; 0; 1) = (1; 3; 0) o
h v = (2; 1; 2) �(1; 0; 1) = (1; 1; 1) �ar b�ada parallella med planet, vars normal d�arf�or f�as uru� v = ������ e1 e2 e31 3 01 1 1 ������ = 3e1 � e2 � 2e3 = (3;�1;�2)En godty
klig punkt (x; y; z) 2 � pre
is d�a exempelvis vektorn (x�1; y; z�1)�ar vinkelr�at mot planets normal (3;�1;�2). Detta ger ekvationen(x� 1; y; z � 1) � (3;�1;�2) = 0 , 3x� y � 2z � 1 = 0Uppgift 2. L�at u vara vektorn fr�an origo O - som ligger i planet - till punktenP , allts�a u = (1; 14; 1). L�at vidare u0 vara vektorn fr�an O till P 0. u0 o
h P 0 hars�aledes samma koordinater. Rita �gur!En normal till planet �ar n = (2; 1; 2). Kalla u:s ortogonalprojektion mot nf�or un un = (u � n)jnj2 n = 2(2; 1; 2)Ur sambandet u = u0 + un f�as naturligtvis u0 = u� un = (1; 14; 1)� (4; 2; 4) =(�3; 12;�3)Svar: P 0 = (�3; 12;�3)Uppgift 3. Element�ara omformningar, Gausselimination, p�averkar ej rangen.A = 0BB� 1 �2 a1 �a 2a �4 4�1 0 3 1CCA � 0BB� 1 �2 a0 2� a 2� a0 2a� 4 4� a20 �2 3 + a 1CCA � 0BB� 1 �2 a0 1 10 �2 2 + a0 �2 3 + a 1CCASista omskrivningen ovan f�oruts�atter att a 6= 2.a 6= 2) A � 0BB� 1 �2 a0 1 10 0 4 + a0 0 1 1CCA ; a = 2) A � 0BB� 1 �2 20 0 00 0 00 �2 5 1CCA(a) Svar: a 6= 2) rang(A) = 3 o
h a = 2) rang(A) = 2(b) Dimensionsatsen ger att dim(null(A)) = 3� rang(A)Svar: a 6= 2) dim(null(A)) = 0 o
h a = 2) dim(null(A)) = 1Uppgift 4.(a) Vi ger h�ar endast svaret. Egenv�ardena �ar 1 o
h �1 med egenvektorerexempelvis (1; 1)T o
h (1; 2)T . 1



(b) T = � 1 11 2 � ; D = � 1 00 �1 �(
) Matrismultiplikation �ar asso
iativ, vilket ger A1001 = A�A1000. Resultateti b) ger A1000 = TD1000T�1 = TIT�1 = I , d�ar I �ar enhetsmatrisen.Svar: A1001 = AUppgift 5. Ur �gur ser vi att ~AP = ~AC + ~CP . Detta ger ~CP = �2e2. Sam-bandet mellan de b�ada baserna kan f�as genom att uttry
ka de b�ada diagonalernap�a tv�a s�att � 2e1 + 3e2 = e1 � v1e2 � e1 = v2 � v1 , � e1 + 3e2 = �v1�e1 + e2 = v2 � v1Addition ger 4e2 = �2v1 + v2 o
h �2e2 = v1 � 12v2.Svar: ~CP = v1 � 12v2, dvs P :s koordinater i Cv1v2 �ar (1;� 12 ).
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